### 

## МЫ ПОДАЕМ ПРИМЕР

Перед вами первый номер газеты «Новый День». Его создатели — участники и сторонники коалиции «Другая Россия» в Астрахани. Центральной темой этого и последующих номеров газеты будет «Стратегия-31», выработанная и претворяемая в жизнь лидером нацболов Эдуардом Лимоновым и его сторонниками. В чем ее суть?

Не секрет, что сегодня, в обстановке кризиса, социальноэкономическая ситуация ухудшается, уровень жизни населения неуклонно понижается, социальная сфера планомерно уничтожается. При этом свертываются оставшиеся политические свободы, и у граждан нет никакой легальной возможности изменить положение вещей, выбрав ту власть, которая его бы устраивала. Избирательный процесс давно уже превращен в постыдный фарс, а исход любых выборов оказывается предрешенным. За редким исключением, сегодня нет и независимых средств массовой информации, а значит — реальная картина положения в стране от людей скрывается. Это еще не тоталитарное государство, это полицейщина.

Старая системная оппозиция оказалась загнана в отведенное ей стойло, из которого нет никакой возможности выбраться. Поэтому и влияние системной оппозиции на политический процесс сегодня незначительно.

В сложившейся ситуации единственным выходом становится борьба за политические права и свободы, без которых невозможно будет провести честные выборы и сменить власть. Способом борьбы является проведение мирных ненасильственных акций в поддержку 31-ой статьи Конституции РФ, гарантирующей гражданам «право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование». Право на мирные собрания граждан нужно всем политическим организациям оппозиции. Вокруг живой борьбы за статью 31 Конституции можно объединить самые бесстрашные силы общества, невзирая на партийные и идеологические различия. В «Стратегии-31» все остаются сами собой, идеологии каждой политической организации остаются без изменений, изнурительные и неактуальные сегодня споры останавливаются, мы добиваемся свободного доступа на улицы.

Нашему обществу давно нужен единый, однажды поднятый беспартийный неполитический флаг. Мы подняли такой флаг. Таким образом мы привлечем больше несогласных и протестных сил. В отличие от порочной практики, предлагавшейся до недавнего времени: ждать, когда народ возмутится, и тогда возглавить возмутившийся народ — мы возглавляем протест

сейчас. Пока еще народ не осознает связи между наличием или отсутствием политических свобод в обществе и своим уровнем жизни. Но это временно, и мы должны разъяснить ему эту связь, более того, показать пример, как нужно действовать в условиях полицейского государства.

В российском обществе существует большая категория людей, недовольных своим положением и действиями властей, но не знающих, куда идти и что делать. Единственный из оппозиционных политиков, кто дал четкий ответ на поставленный вопрос, - это Эдуард Лимонов.

В конце каждого месяца, где есть число 31, мы выходим на площади наших городов, требуя реализации нашего законного права на свободу мирных собраний. В Москве такие акции регулярно проходят на Триумфальной площади и жестко пресекаются властями. В Астрахани пикеты и митинги в поддержку 31-ой статьи (1 августа, 30 августа и 31 октября) закончились их разгоном силами милиции. Если подобные акции будут проходить в разных регионах России, то результат не заставит себя ждать. Потому что когда-нибудь они уйдут, а мы останемся.

У «Стратегии-31», таким образом, есть единая цель, есть огромная перспектива развития.

Мы призываем все оппозиционные организации и неравнодушных граждан присоединяться к нашей борьбе. Нужно подавать пример. Пример того, как мы сообща можем отстаивать свои гражданские права. И тогда для всех нас наступит Новый День.

Астраханское региональное отделение «Другая Россия»

# «СТРАТЕГИЯ 31» В АСТРАХАНИ



#### ХРОНИКА БОРЬБЫ

**1** августа **2009** года астраханская милиция разогнала митинг оппозиционеров, собравшихся у памятника жертвам политических репрессий с плакатами "Статья 31 Конституции: Право открыто говорить и собираться!", "Нужен именно ты! На улицы, граждане!".

Мероприятие прошло в рамках объявленной "Другой Россией" кампании во исполнение властями 31-й статьи Конституции РФ, которая предусматривает право на мирное собрание людей. Акция протеста не была санкционирована местными властями. В акции участвовало 10 человек - в основном представители «Другой России» Городская администрация не согласовала митинг у памятника, рекомендовав оппозиционерам собраться в парке «Аркадия».

Приехавшая через полчаса милиция сначала попросила разойтись митингующих мирно. Те отказались, настаивая, что общественного порядка они не нарушают. После отказа активистов прекратить акцию милиционеры начали задерживать пикетчиков, применяя грубую физическую силу.

Вместе с 10 оппозиционерами в милицейские машины посадили женщину с 4-летним ребенком, которые также были доставлены в Кировское РОВД.

30 августа активисты регионального отделения "Другой России" планировали провести 2 митинга в поддержку статьи 31 Конституции РФ в рамках всероссийской акции. Несмотря на то, что о проведении мероприятий были поданы уведомления в Администрацию Кировского района г. Астрахани и Администрацию Губернатора Астраханской области, на первом митинге, который должен был проходить с 13 до 14 часов около памятника жертвам политических репрессий, стоило митингующим развернуть плакаты: "Свобода и Справедливость", "Нам нужна свободная – Другая Россия!", "Статья 31 Конституции РФ – право открыто говорить и собираться!", "Требуем демократизации страны!" и черно-желто-белые флаги, их стали сажать в подогнанную милицейскую "ГАЗель".

В результате этих противоправных действий милиции было задержано 8 человек, среди которых, наряду с тремя членами инициативной группы - Германом Докучаевым, секретарем Областного комитета Российской коммунистической рабочей партии - Российской партии коммунистов, Юрием Косовым, сопредседателем РО "Другой России", Борисом Хайкиным, председателем астраханского отделения "Народно-трудового союза", был задержан Александр Токарев, заместитель редактора газеты "Астраханская правда", снимавший Продолжение читайте на след. странице

Окончание (начало на первой странице)

происходящее на фотоаппарат. Он был обвинен в мелком хулиганстве и приговорен к штрафу в 500 рублей.

31 октября на митинге несколько десятков сотрудников милиции предприняли попытку его остановить. В результате чего трое активистов "Другой России" Юрий Косов, Борис Хайкин и Олег Куликов, державшие плакаты с надписями: "Требуем демократизации страны!", "Ст.31 Конституции - право открыто говорить и собираться!", были задержаны и доставлены в ГОВД. Так как они сцепились руками, то сотрудникам пришлось поднимать их всех вместе и нести к милицейскому "УАЗику".

В тот же день были возбуждены три административных дела по части 2 статьи 20.2 КоАП «Нарушение порядка проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования» и по ст. 19.3. «Неповиновение законному распоряжению сотрудника милиции». Задержанные провели сутки в камере городского ОВД, а мировой судья участка №2 Кировского района признала Юрия Косова, Бориса Хайкина, Олега Куликова виновными по обеим статьям и присудила каждому штраф в 1,5 тыс. рублей.

В канун Нового года, 30 декабря, в Астрахани сотрудники милиции устроили настоящую облаву на молодых радикалов. Стремясь не допустить проведения возможной политической акции, накануне под надуманными пред-

логами были задержаны активисты «Другой России» Сергей Кожанов и Игорь Морозов.

Поскольку 31 декабря планировался не пикет и не митинг, а просто ВСТРЕЧА сторонников и единомышленников, о чем и было заявлено на сайте www.astrdr.com, то реальных оснований для пресечения его хода у милиции бы не было. Поэтому и предотвратить акцию было решено иным образом, просто изолировав на время одного из организаторов, а также возможных участников. На следующее утро Мировой судья судебного участка № 2 Кировского района г. Астрахани Омарова И.В. приговорила С. Кожанова и И. Морозова к административному штрафу в размере 500 рублей

31 января 2010 года около 20 горожан провели открытое собрание защитников 31-й статьи Конституции. Они собрались на одной из центральных площадей города. У каждого из участников акции был с собой бэйдж с цифрой "31" и Конституция. Сначала собравшиеся обсудили ситуацию с соблюдением права на свободу собраний в России, а затем прошли по главным улицам города.

Все это время их сопровождали сотрудники милиции. Один из участников акции был задержан под предлогом проверки документов.

Наша Борьба Продолжается

31 MAPTA У памятника борцам за установление советской власти в Астрахани (Братский сад) состоится встреча защитников 31-й статьи Конституции РФ

2010 года в 18:00 приглашаются все желающие. защитим свое право на свободу собраний!

### ЭДУАРД ЛИМОНОВ: «У МЕНЯ ЕСТЬ ПОДДЕРЖКА ВСЕГО ОБЩЕСТВА»



На вопросы «Нового Дня» отвечает Эдуард Лимонов

- Эдуард Вениаминович, вот уже почти год в Москве на Триумфальной, в Питере и в других городах России проходят акции в поддержку 31-й статьи Конституции РФ. Вы были автором «Стратегии 31» и являетесь сегодня горячим ее сторонником, претворяете у этой стратегии? И какова ее конечная цель?

- Я автор "Стратегии-31",организатор акций на Триумфальной по 31-м числам и один из трех заявителей митингов (двое других - Людмила Алексеева и Константин Косякин). За время проведения ставших уже традицион- за кусок хлеба? ными митингов нам удалось привлечь место тысячи милиционеров и ОМОна репрессиями против участников мискому государству.

нились от участия в деятельно- ба за кусок хлеба. Власть у нас срос- гегемонии, без различия, какой идео-

союзники? Рассчитываете ли Вы в кусочек. на поддержку и участие представителей системной оппозиции, на- с действиями диссидентов 70-х гг. пример, КПРФ?

под дубинки ОМОНа. Мы не гонимся за участь? громкими именами, важно, чтобы выхоло себя как надпартийное, непартийное. Участие членов КПРФ и сочувствующих КПРФ граждан желательно, однако руководители КПРФ никогда не заявляли о своей поддержке "Стратеэгоизмом КПРФ. Впрочем, другие политические организации также не спешат нас поддержать: ни РНДС, ни "Солидарность" этого не сделали. И уж тем было проведено несколько акций более нет нам поддержки от системной оппозиции. Зато нас поддержали *туции. Ни одна из них не получи*-правозащитные организации: "Хель- *па согласования с администраци*синская группа", "Комитет по правам ей города, и поэтому все три акции человека", "Мемориал".

- Известно, что народ в целом не и свободы. А гражданам нужны таее в жизнь. Чего удалось добиться кие банальные вещи, как стабильза это время? Какие перспективы ность, нормальная работа, хоро*шая зарплата, доступное жилье* го движения вначале всегда горстка. свобод в обществе со своим материальным положением. Каким образом можно привлечь людей к борь- и решимость продолжать до победы. бе за свои гражданские права, а не Я хочу, чтобы митинги "Стратегии-31"

санкционирует митинги и высылает на роко распространено среди журналистов и политиков, в том числе и опподународная общественность возмуще- вание нашими президентом и премьером, обязательно звучит и ругань в их означает, как не политическое мышле-- Вы уже говорили о том, что ние, пусть еще и примитивное? Многие так боится власть? Ваши былые союзники – Каспаров уже понимают, что борьба за граждан-

- Вы ассоциируете свои действия Но ведь влияние диссидентов на - Кто мои союзники? Это в первую *политическую жизнь* в СССР было вили о своем намерении баллотиочередь российские граждане, имею- *ничтожным. Не кажется ли Вам*, щие решимость придти на площадь что Вас может постигнуть та же

- Когда я подыскиваю аналогии для дили граждане, а с носителями громких ненасильственного нашего стояния имен всегда проблемы - они капризны, на Триумфальной, то приходит на ум и цели? Ведь президентская кампасамолюбивы, амбициозны без меры и аналогия с диссидентами, выходившиноровят тянуть одеяло на себя. Движе- ми на советские площади, чтобы быть *до выборов*. ние-31 с самого начала декларирова- арестованными. Вы гротескно ошибаетесь, оценивая влияние диссидентов как ничтожное. Они в конце концов сейчас - это доказать оппозиции перразъели советскую власть, разъели ЦК спективность моей кандидатуры, так КПСС. и диссидентское мировоззрение. диссидентская идеология стали гии-31". Это объясняется политическим преобладающими в СССР (Это имело дидат от либералов может иметь поди негативный побочный эффект, но я сейчас не об этом.)

> - В нашем городе в прошлом году в поддержку 31-й статьи Констиников и активных участников у нас мне по популярности фигуры. здесь немного?

и т.д. И они не связывают нали- Потому смущаться малочисленностью будут идти обязательно, если вы допроводились по всей России. Того же нансовой поддержки, достаточной для - Если вы уверены, что народ не ин- хотят мои соратники. Упорство и терпе- осуществления планов, пока нет. Бувнимание и власти, и граждан, и миро- тересуют политические проблемы, то я ние. В Москве на митинг 31 июля вы- дет. Ваш город посетить собираюсь вой общественности к проблеме отсут- так не думаю. Считать, что народ толь- шло немного людей, а 31 января 2010 давным-давно. Для меня это легенствия свободы собраний в Российской ко и грезит о хлебе с маслом и о бана- собралось уже около тысячи человек. дарный город народных восстаний Федерации, к неисполнению статьи 31 нах - значит быть высокомерным чело- А милиции бояться не следует, следует Разина и Пугачева. Конституции РФ. Власть злобится, не веком. У нас такое высокомерие ши- приучать активистов не бояться и понимать, что милиция -это не власть.

Новцев. Граждане теперь знают, куда зиционных. На самом деле, если раз- но «несогласным» отказывают в мы новые книги писателя Лимоноим выходить на акции протеста. осно- говориться с "народом", то выясняется проведении пикетов и митингов ва, или Вы целиком погрузитесь в вана традиция места и времени, а меж- как раз обратное - крайнее разочаро- по всей стране, тогда как полити- политику? ческие мероприятия, проводимые иными организациями, например, тингов. Цель "Стратегии 31" основать адрес, особенно в провинции без руга- коммунистами или националиста- мертвых". гражданское сопротивление полицей- ни не обходится, а что такое неприятие ми (те же самые «Русские марши»), санкционируются властями? Чего

- Власть санкционирует те митинги и *и Касьянов – фактически отстра* ские права есть одновременно и борь- демонстрации, которые не угрожают ее

сти коалиции «Другая Россия» и лась с олигархией и это они виновны, логии придерживаются заявители и орушли к «своим». Кто сегодня Ваши что народный кусок хлеба превратился ганизаторы митингов. Она также охотно дает "добро" тем организациям, которые она контролирует. Так что тут никакого секрета нет. Понятно, почему.

- Уже больше года назад Вы заяроваться на пост президента в 2012 году. Есть ли какие-то конкретные продвижения в этом направлении, сделаны ли шаги на пути к реализации поставленной ния начинается за несколько лет

- Да, я заявил о своем намерении стать кандидатом. Основная борьба как у меня, я это знаю, есть поддержка всего общества, в то время как кандержку только либералов, кандидат от коммунистов - только коммунистов. Вот чем я занимаюсь. Шаги, и многие, сделаны, будут еще шаги. Достигнутое не взвесишь на весах, приязнь народа - это не скопленное золото, но у меня больше приязни народной, чем у любого предполагаемого кандидата. были разогнаны милицией. Есть ли Больше, чем у Касьянова, Каспарова, **необходимость проведения подоб-** либо Немцова. И среди коммунистов, **интересуют политические права ных акций в регионах, ведь сторон-** включая Зюганова, я не вижу равной

- В рамках подготовки к президент-Сторонников любого общественно- ской кампании Вы намереваетесь посетить разные регионы России. В каких городах Вы уже побывали? чие или отсутствие политических на первых митингах не следует. Люди Какое впечатление сложилось у Вас после общения с людьми? Собиракажете им свое упорство, серьезность етесь ли Вы посетить и наш город тоже?

- Посетить-то я намерен, однако фи-

- Последний вопрос. Есть ли какие-то литературные планы на - Как Вы считаете, почему имен- ближайшее будущее? Увидим ли

> Весной должна выйти мрачная книга "Некрологи" - продолжение "Книги

Привет астраханцам!

Вопросы задавал Александр Токарев Вопросы заданы и ответы получены по электронной почте

### информационная поддержка: www.limonka.nbp-info.com www.nazbol.ru

лавный редактор Лукич. Отпечатано на собственном оборудовании. Тираж 999

www.astrdr.com http://astrdr.livejournal.com

http://alextokarev1701.livejournal.com http://damir\_sh.livejournal.com

НАШИ КОНТАКТЫ:

**E-mail:** astrdr@gmail.com Тел.: 8-960-863-80-72

Для финансовой поддержки кошелек webmoney: R410259695823